

# 主計活動報導

調查優良廠商頒獎典禮」：由主計處鄭處長瑞成代表行政院主計總處（以下簡稱主計總處）頒贈優良廠商獎座乙面，獲選之 26 家優良廠商中，計有達欣工程股份有限公司等 9 家廠商出席受獎。

前開調查係主計總處按月蒐集臺灣地區各行業事業單位受僱員工人數、薪資、工時及進退狀況等資料，以明瞭整體勞動市場人力需求以及工時與薪資變動趨勢。111 年臺北市計訪查 1,478 家廠商，部分廠商因其規模較具樣本代表性，致連年受查，其中本次獲獎廠商台灣恩益禧陳資深副理表示，該公司配合填報已達 30 年之久，顯示上開廠商對上述調查貢獻良多。

典禮中鄭處長除代表主計總處對得獎廠商表示肯定及致上謝意外，並與廠商合影留念；其餘無法出席之 15 家廠商，鄭處長另指派股長以上同仁親赴廠商營業場所致贈獎牌並與廠商合影；以上相關合影照片均已刊載於主計處網站，俾資提高臺北市廠商對該項調查的支持度。❖



● 臺北市受僱員工薪資調查優良廠商頒獎典禮情景

## 彰化縣 112 年度專任主(會)計人員研習

彰化縣政府主計處 / 文、照片

彰化縣政府主計處為提升主(會)計人員之專業知能，於 112 年 7 月 21 日舉辦「112 年度專任主(會)計人員研習班」，授以內部審核相關新知，期能藉此提升主計工作效能，本研習同時開放彰化縣內中央政府所屬主計機構、南投縣政府主計處及雲林縣政府主計處之主(會)計人員一起共學，總計有 276 人參與。

本次研習特別敦聘具內部審核專業知識豐富



● 行政院環境保護署會計室鍾主任美娟（現任環境部會計處副處長）授課情景



● 彰化縣政府主計處蕭處長秀瑛於業務座談會頒獎情景

的行政院環境保護署會計室鍾主任美娟（現任環境部會計處副處長）擔任「內部審核法規與實務」課程講師，鍾主任一開場即引導同仁思辨明瞭會計人員自我的角色及定位，並融入風險概念的審核觀點，分享自身參與過的個案審核見解。

過程中詳細解說最新的審核規定並輔以釋例解析，勉勵同仁跳脫傳統觀念思維，當時代環境改變，憑證種類及法令規定也越來越繁雜，主計人員須與時俱進非墨守成規，應經常思考事情做法的目的及意義，反思改變的可能，同時在面對不同意見時，也能多查詢、多求證，期成為機關財務的把關者與協助者。

最後，由蕭處長秀瑛主持業務座談會，並藉此機會對表現優異的同仁加以表揚，同時期許同仁能更清楚定位自身的角色及職責，辦理內部審核標準具一致性並與時俱進，積極展現主計人員的專業能力，營造更友善的報支環境。❖

## 臺北市府主計處專案報告「統計業務之精進作為」

臺北市府主計處 / 文、照片

臺北市府主計處為使市府長官及各局處能更進一步了解該處近年來統計業務之精進作為，於 112 年 7 月 18 日市政會議中，以「社會經濟環境變遷下市政統計之精進作為」為題，由鄭處長瑞成向與會首長等 60 人進行專案報告。

本次專案報告內容，主要係呈現近期該處在施政上的精進作為及相關成果，包括因應各界關心及施政需要，於「線上統計資料庫查詢系統」

及「臺北 ● 123 視覺化統計資訊查詢平臺」，新增 COVID-19 疫情、氣候預算、同性婚姻之統計情形；與為落實市長政見並兼顧財政健全，針對托育、老人健保、2-4 歲幼兒就學等 16 項補助政策，運用統計方法及相關施政數據，推估其 113 年度所需經費，以協助各機關及其基金精實編列預算；及依市府減碳目標及行動方案，編製 112 年度該市氣候預算，並規劃建置氣候預算專區，整合相關資訊，供各界參考；以及加強物價調查資料之複查作業，以確保市府提供正確之物價資訊予各界參用等。

蔣市長在聽完簡報後，除對於前述精進作為及相關成果表示肯定外，並指示該處會同環保局持續精進氣候預算之編製，以推動淨零排放；與針對基本國勢調查結果進行專題分析，以作為施政參考；請各機關參酌該處以科學方法務實編列年度預算之做法，妥適分配有限資源；另嘉許主計處藉由前述專案報告，讓甫上任之首長對市政統計內涵及統計數據在機關業務上之應用，有整體性的了解。❖



● 臺北市府主計處鄭處長瑞成專案報告情景